

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj: Ötásbócs petítiorát 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint azelőtt több labili hirdetések, alku aszerint a legolcsóbb árért.

ner" néve áll Mandel helyett, mi kétségte- lenül sajtóhiba, a mit annyivat szivesebben igazítottunk helyre, mert nevezett titkár városunk igen derék fia és lapunk egyik élénk tollu párisi levelezője.

* A nagy-károlyi országos vásárok a kö- rvetkező napokon fognak megtartatni: 1-ös vásár februárius 9-én. 2-ik vásár márczius 22-én.

* Gazdag különbözött holt meg a napokban Strassburgban. Fritz Vilmosnak hírták; 40 haza volt, s egy-ét és halt meg mint igazi katonát.

* Hordalóit szerkesztő. A temestári re- szeptárolap, a Póssame szerkesztőjét baj éte- ralmi kímánia is úgy miatt. Az ügyes „szor- talist” úgy segített magán, hogy Knopf Dá- nól, 18. számú hordárt jelenté be a hárság- gal, mint szerkesztőt arra az időre, a míg smét szabad lábra eresztik. Ez ellen már most kiké lehetne kifogása?!

Idősg. felőlő szerkesztő: Grünvald József.

Alfölköt bátorokodom ÉPÜLET ÉS BUTOR asztalos-műhelyemet.

ASZTALOS UJ MUNKÁKAT UGYVINTÉN JAVÍTÁSOKAT

Hertzka Vilmos asztalos mester.

ASZTALOS UJ MUNKÁKAT UGYVINTÉN JAVÍTÁSOKAT

Hertzka Vilmos asztalos mester.

ASZTALOS UJ MUNKÁKAT UGYVINTÉN JAVÍTÁSOKAT

Hertzka Vilmos asztalos mester.

ASZTALOS UJ MUNKÁKAT UGYVINTÉN JAVÍTÁSOKAT

Hertzka Vilmos asztalos mester.

ASZTALOS UJ MUNKÁKAT UGYVINTÉN JAVÍTÁSOKAT

Hertzka Vilmos asztalos mester.

ASZTALOS UJ MUNKÁKAT UGYVINTÉN JAVÍTÁSOKAT

Hertzka Vilmos asztalos mester.

ASZTALOS UJ MUNKÁKAT UGYVINTÉN JAVÍTÁSOKAT

Hertzka Vilmos asztalos mester.

ASZTALOS UJ MUNKÁKAT UGYVINTÉN JAVÍTÁSOKAT

Hertzka Vilmos asztalos mester.

Budapest november 24.

(B. A.) A képviselőház, az alkot- mány hajójának eme drága kerete forog, működik, viszi a hajót, a merre a kor- mányos vezeti.

A hazalitis nem olyan rossz, mint első tekintetre látszik, mert a milyen gondolkodás nélkül végezi szolgálatát a hajó lelketlen gépezete, épen olyan meg- fontolás nélkül teljesíti szolgai kötelessé- gét a képviselőháznak többségét alkotó kormánypárt.

Hova és merre vitetik a hajó, a boldogság és szabadság rózsás kikötőjé- be, vagy a boldogtalanság és szolgaság kopár szikláira vezeti-e a kormányos, mit gondol avval a kerék, mit bánja azt az érzéketlen gépezet; forog, mozog, vi- zsi a hajót előbbre, végzetes utján, — teljesíti kötelességét — mert fűtik.

A kormányos egy ujja mozdításá- val irányt ad az egész gépezetnek, — a hajó halad, fűtőről gondoskodva van. De ne beszéljünk allegoriában. Szól- junk a szomorú való nyelvén, nincsen okunk úgy sem költői emelkedésre. Egyik hét a másik után rontja, pusztítja alkot- mányunkat, teszi tönkre bizodalunkat, reménységünket. Valóban mintha egyik a másiktól irigyelné a romlás Heros- tratusi dicsőségét.

A múlt héten megszavazta a ház a bosnyák közigazgatás rendszeréről szóló törvényjavaslatot. A mi semmi egyéb- niat egyrészt a magyar alkotmányos szabadság ellen egy hadsereget szervez- ni; másrészt világos példáját szolgál- tatni annak, hogy nálunk a törvények kijáratása, megsértése, csak az ellen- zéknek van tilva, de a kormány meg- teheti bátran, a mikor neki tetszik, meg van hozzá módja és eszköze a kép- viselőház többségében.

Alig heverte ki még a győzelem mámorát a kormány és többsége, már ismét egy véghetetlen nagyfontosságú kérdésben igyekeztek leszavaztatni az or- szággyűlés hazafias érzésű tagjait, hí- mamelukjaival. Az ujonczok megajánlá- sának, ama nagy állandó közös hadse- reg fenntartásának égető kérdésében.

Semmi kétségünk nem lehet arról, hogy ez meg fog történni. Az igazság, a törvény, a nemzet érdeke, az mind semmi a kormányelnök egy intéséhez, egy szembunyorításához; az ellenzék, szívet és értelmet meggyőző érvelése nem hat el odáig, hogy megindítsa őket. Erősebb eszközökhöz kell annak nyulni, a ki a kormány asztaláról megszíro- dott önzést a hazaszeretet nem köte- lessége teljesítésére akarja galvanizálni.

Meg fogják szavazni a 800,000-nyi közös hadsereg létszámát, — meg fog- ják azt szavazni 10 esztendőre, — meg fogják szavazni vele a boldogtalan nem- zet háttára az elbírhatatlan terhet, — nyakába a köldös tarisznyát.

És tartani fognak 800,000 olyan katonát állandóan, a miből egyetlen egy sem a magyar nemzet katonája; tartani fognak hadsereget, a melyeknek egy em- bere felett sem rendelkezik a magyar kormány és a nemzet törvényhozása.

Mi jön még ezután, nem tudjuk, de

erősebbnek hitt társát a versenyzésben meg- akadályozzon, mert a költő szíriant: „... szűkeblűség társ... be nem fo- gadni, irigylélen, részét a pályában.

De van szerintem ekeknél nagyobb baj is. — Egy munkás talán roppant magóndoll, fáradozással, megengedve, hogy nagy áldozat- tokkal elkészít egy remekművet, s ezt most már szállítja kiállításra. s fejező gyűjti — más elől mindig elkaparítván — a sok babér koszorút. — Ez szerintem nem ha- bad egy tárgygal, mert a mint fentebb kife- jteni megkísérelém, lártatlak nem az a célja, hogy rendkívül dolgokkal szemfény vesztés- ket idézzon elő, hanem, hogy a mindennapi élet szükségletének minél szélesebben meg- felelő dolgokat mutasson elő. Ha mindenhová, csak egy dolgot visz, azon gyantaba keveré- dik, hogy többet illet készíteni sem tud, a remekkel megelégedvén annak további töké- lyetesebitésére többé nem iparkodik s aztú meg- szibbasztólag hat társaira is, mert ezek már eleve tudván annak győzelmét, azzal verse- nyezni nem fognak.

Egy másik egyáltalán nem épületes do- log is fordulhat elő. Valaki félreértett am- bitióból megcsinált magának idegenleg egy tár- gyat és azt mint magáét állítja ki és a kiün- tetést ó rakja serebe. — Igaz, hogy hát a tárgy lett megkoronázva s így nem a kiállítás, ha- nem az elkészítés az érdem. — Csakhogy ez még sem akadályozhatja meg azon visszaé- tés, hogy az a kiállítás idegen dolgokkal kér- ked- jék, sőt sok tekintetben szédelésnek nyit he- lyet, a mennyiben a kiállított tárgy reno- mé- jának egészje alatt, ahhoz hasonló, de nem az- al azonos tárgy hozatik a forgalomba, mi- ugyan megteremték realis kiállítású is, de e mellett mégis kevesebb valószínűség szől.

Egyáltalán visszaszám tartom azt, hogy ne a tárgy készítője, hanem idegen fangaljon mint kiállítás, és esetleg a kiállításra a saját né- réz- hez fűtze. Ez pedig megtörténik p. akkor mi- den kereskedő állítja ki az áruját hozott árucikkekkel.

Azon körülményt sem találjuk correct- nek, hogy a bíráló bizottság ítéletét minden indoklás nélkül mondja ki. — Ez szerintünk nyilvánosan adokdolandó volna, minek eredmé- nyeképpen igen tanulságos anyag kerülne a kö- zönség elé. Igaz, hogy ez nagy fáradsággal járna, de gondoljuk meg csak minő és meny- nyi haszna volna ennek!

A kiállítás a kor gazdaságának, igazán előhaladottságának ismerve és következménye. S így ehhez megkivánatnak mindazon tény- zők, mik a műveltség feldelelei, mint a gazd- és iparos község iskolázottsága, az érde- község szerint, tömörült egyetek, szakkoz- lonyok, jó és olcsó közlekedési eszközök s min- denek felett s a b a d s á g!

A debreczeni status-quo israelita hitköz- ség tudvalevőleg mindazon humanitárius és jótékonykodó intézkedéseket tartja foga kebe- lében, a melyeket nemes hitvitásánál fogva fen- tartani hivata van. Nem hagyhatom említe- nélkül, hogy e hitközség az időszerint ismét elő közháznai intézményi léptetést életbe, mely a hit- és erkölcsi tan- szent ügy feletre nagy hordereje tekintetberetével általános elisere- rősebbnek hitt társát a versenyzésben meg- akadályozzon, mert a költő szíriant: „... szűkeblűség társ... be nem fo- gadni, irigylélen, részét a pályában.

De ne legyünk egyoldalúak, nézzünk az érem másik oldalára is. Bizonyára ányoldalai is vannak a tárlatlak, Kétséggel, fáradozással jár az oda szállítás, a kiállítás idegen dolgokkal kereskedő állítja ki az áruját hozott árucikkekkel.

A kiállítás a kor gazdaságának, igazán előhaladottságának ismerve és következménye. S így ehhez megkivánatnak mindazon tény- zők, mik a műveltség feldelelei, mint a gazd- és iparos község iskolázottsága, az érde- község szerint, tömörült egyetek, szakkoz- lonyok, jó és olcsó közlekedési eszközök s min- denek felett s a b a d s á g!

A debreczeni status-quo israelita hitköz- ség tudvalevőleg mindazon humanitárius és jótékonykodó intézkedéseket tartja foga kebe- lében, a melyeket nemes hitvitásánál fogva fen- tartani hivata van. Nem hagyhatom említe- nélkül, hogy e hitközség az időszerint ismét elő közháznai intézményi léptetést életbe, mely a hit- és erkölcsi tan- szent ügy feletre nagy hordereje tekintetberetével általános elisere- rősebbnek hitt társát a versenyzésben meg- akadályozzon, mert a költő szíriant: „... szűkeblűség társ... be nem fo- gadni, irigylélen, részét a pályában.

De ne legyünk egyoldalúak, nézzünk az érem másik oldalára is. Bizonyára ányoldalai is vannak a tárlatlak, Kétséggel, fáradozással jár az oda szállítás, a kiállítás idegen dolgokkal kereskedő állítja ki az áruját hozott árucikkekkel.

A kiállítás a kor gazdaságának, igazán előhaladottságának ismerve és következménye. S így ehhez megkivánatnak mindazon tény- zők, mik a műveltség feldelelei, mint a gazd- és iparos község iskolázottsága, az érde- község szerint, tömörült egyetek, szakkoz- lonyok, jó és olcsó közlekedési eszközök s min- denek felett s a b a d s á g!

A debreczeni status-quo israelita hitköz- ség tudvalevőleg mindazon humanitárius és jótékonykodó intézkedéseket tartja foga kebe- lében, a melyeket nemes hitvitásánál fogva fen- tartani hivata van. Nem hagyhatom említe- nélkül, hogy e hitközség az időszerint ismét elő közháznai intézményi léptetést életbe, mely a hit- és erkölcsi tan- szent ügy feletre nagy hordereje tekintetberetével általános elisere- rősebbnek hitt társát a versenyzésben meg- akadályozzon, mert a költő szíriant: „... szűkeblűség társ... be nem fo- gadni, irigylélen, részét a pályában.

De ne legyünk egyoldalúak, nézzünk az érem másik oldalára is. Bizonyára ányoldalai is vannak a tárlatlak, Kétséggel, fáradozással jár az oda szállítás, a kiállítás idegen dolgokkal kereskedő állítja ki az áruját hozott árucikkekkel.

A kiállítás a kor gazdaságának, igazán előhaladottságának ismerve és következménye. S így ehhez megkivánatnak mindazon tény- zők, mik a műveltség feldelelei, mint a gazd- és iparos község iskolázottsága, az érde- község szerint, tömörült egyetek, szakkoz- lonyok, jó és olcsó közlekedési eszközök s min- denek felett s a b a d s á g!

A debreczeni status-quo israelita hitköz- ség tudvalevőleg mindazon humanitárius és jótékonykodó intézkedéseket tartja foga kebe- lében, a melyeket nemes hitvitásánál fogva fen- tartani hivata van. Nem hagyhatom említe- nélkül, hogy e hitközség az időszerint ismét elő közháznai intézményi léptetést életbe, mely a hit- és erkölcsi tan- szent ügy feletre nagy hordereje tekintetberetével általános elisere- rősebbnek hitt társát a versenyzésben meg- akadályozzon, mert a költő szíriant: „... szűkeblűség társ... be nem fo- gadni, irigylélen, részét a pályában.

De ne legyünk egyoldalúak, nézzünk az érem másik oldalára is. Bizonyára ányoldalai is vannak a tárlatlak, Kétséggel, fáradozással jár az oda szállítás, a kiállítás idegen dolgokkal kereskedő állítja ki az áruját hozott árucikkekkel.

A kiállítás a kor gazdaságának, igazán előhaladottságának ismerve és következménye. S így ehhez megkivánatnak mindazon tény- zők, mik a műveltség feldelelei, mint a gazd- és iparos község iskolázottsága, az érde- község szerint, tömörült egyetek, szakkoz- lonyok, jó és olcsó közlekedési eszközök s min- denek felett s a b a d s á g!

A debreczeni status-quo israelita hitköz- ség tudvalevőleg mindazon humanitárius és jótékonykodó intézkedéseket tartja foga kebe- lében, a melyeket nemes hitvitásánál fogva fen- tartani hivata van. Nem hagyhatom említe- nélkül, hogy e hitközség az időszerint ismét elő közháznai intézményi léptetést életbe, mely a hit- és erkölcsi tan- szent ügy feletre nagy hordereje tekintetberetével általános elisere- rősebbnek hitt társát a versenyzésben meg- akadályozzon, mert a költő szíriant: „... szűkeblűség társ... be nem fo- gadni, irigylélen, részét a pályában.

De ne legyünk egyoldalúak, nézzünk az érem másik oldalára is. Bizonyára ányoldalai is vannak a tárlatlak, Kétséggel, fáradozással jár az oda szállítás, a kiállítás idegen dolgokkal kereskedő állítja ki az áruját hozott árucikkekkel.

A kiállítás a kor gazdaságának, igazán előhaladottságának ismerve és következménye. S így ehhez megkivánatnak mindazon tény- zők, mik a műveltség feldelelei, mint a gazd- és iparos község iskolázottsága, az érde- község szerint, tömörült egyetek, szakkoz- lonyok, jó és olcsó közlekedési eszközök s min- denek felett s a b a d s á g!

A debreczeni status-quo israelita hitköz- ség tudvalevőleg mindazon humanitárius és jótékonykodó intézkedéseket tartja foga kebe- lében, a melyeket nemes hitvitásánál fogva fen- tartani hivata van. Nem hagyhatom említe- nélkül, hogy e hitközség az időszerint ismét elő közháznai intézményi léptetést életbe, mely a hit- és erkölcsi tan- szent ügy feletre nagy hordereje tekintetberetével általános elisere- rősebbnek hitt társát a versenyzésben meg- akadályozzon, mert a költő szíriant: „... szűkeblűség társ... be nem fo- gadni, irigylélen, részét a pályában.

De ne legyünk egyoldalúak, nézzünk az érem másik oldalára is. Bizonyára ányoldalai is vannak a tárlatlak, Kétséggel, fáradozással jár az oda szállítás, a kiállítás idegen dolgokkal kereskedő állítja ki az áruját hozott árucikkekkel.

A kiállítás a kor gazdaságának, igazán előhaladottságának ismerve és következménye. S így ehhez megkivánatnak mindazon tény- zők, mik a műveltség feldelelei, mint a gazd- és iparos község iskolázottsága, az érde- község szerint, tömörült egyetek, szakkoz- lonyok, jó és olcsó közlekedési eszközök s min- denek felett s a b a d s á g!

A debreczeni status-quo israelita hitköz- ség tudvalevőleg mindazon humanitárius és jótékonykodó intézkedéseket tartja foga kebe- lében, a melyeket nemes hitvitásánál fogva fen- tartani hivata van. Nem hagyhatom említe- nélkül, hogy e hitközség az időszerint ismét elő közháznai intézményi léptetést életbe, mely a hit- és erkölcsi tan- szent ügy feletre nagy hordereje tekintetberetével általános elisere- rősebbnek hitt társát a versenyzésben meg- akadályozzon, mert a költő szíriant: „... szűkeblűség társ... be nem fo- gadni, irigylélen, részét a pályában.

De ne legyünk egyoldalúak, nézzünk az érem másik oldalára is. Bizonyára ányoldalai is vannak a tárlatlak, Kétséggel, fáradozással jár az oda szállítás, a kiállítás idegen dolgokkal kereskedő állítja ki az áruját hozott árucikkekkel.

A kiállítás a kor gazdaságának, igazán előhaladottságának ismerve és következménye. S így ehhez megkivánatnak mindazon tény- zők, mik a műveltség feldelelei, mint a gazd- és iparos község iskolázottsága, az érde- község szerint, tömörült egyetek, szakkoz- lonyok, jó és olcsó közlekedési eszközök s min- denek felett s a b a d s á g!

A debreczeni status-quo israelita hitköz- ség tudvalevőleg mindazon humanitárius és jótékonykodó intézkedéseket tartja foga kebe- lében, a melyeket nemes hitvitásánál fogva fen- tartani hivata van. Nem hagyhatom említe- nélkül, hogy e hitközség az időszerint ismét elő közháznai intézményi léptetést életbe, mely a hit- és erkölcsi tan- szent ügy feletre nagy hordereje tekintetberetével általános elisere- rősebbnek hitt társát a versenyzésben meg- akadályozzon, mert a költő szíriant: „... szűkeblűség társ... be nem fo- gadni, irigylélen, részét a pályában.

erősebbnek hitt társát a versenyzésben meg- akadályozzon, mert a költő szíriant: „... szűkeblűség társ... be nem fo- gadni, irigylélen, részét a pályában.

De van szerintem ekeknél nagyobb baj is. — Egy munkás talán roppant magóndoll, fáradozással, megengedve, hogy nagy áldozat- tokkal elkészít egy remekművet, s ezt most már szállítja kiállításra. s fejező gyűjti — más elől mindig elkaparítván — a sok babér koszorút. — Ez szerintem nem ha- bad egy tárgygal, mert a mint fentebb kife- jteni megkísérelém, lártatlak nem az a célja, hogy rendkívül dolgokkal szemfény vesztés- ket idézzon elő, hanem, hogy a mindennapi élet szükségletének minél szélesebben meg- felelő dolgokat mutasson elő. Ha mindenhová, csak egy dolgot visz, azon gyantaba keveré- dik, hogy többet illet készíteni sem tud, a remekkel megelégedvén annak további töké- lyetesebitésére többé nem iparkodik s aztú meg- szibbasztólag hat társaira is, mert ezek már eleve tudván annak győzelmét, azzal verse- nyezni nem fognak.

Egy másik egyáltalán nem épületes do- log is fordulhat elő. Valaki félreértett am- bitióból megcsinált magának idegenleg egy tár- gyat és azt mint magáét állítja ki és a kiün- tetést ó rakja serebe. — Igaz, hogy hát a tárgy lett megkoronázva s így nem a kiállítás, ha- nem az elkészítés az érdem. — Csakhogy ez még sem akadályozhatja meg azon visszaé- tés, hogy az a kiállítás idegen dolgokkal kér- ked- jék, sőt sok tekintetben szédelésnek nyit he- lyet, a mennyiben a kiállított tárgy reno- mé- jának egészje alatt, ahhoz hasonló, de nem az- al azonos tárgy hozatik a forgalomba, mi- ugyan megteremték realis kiállítású is, de e mellett mégis kevesebb valószínűség szől.

Egyáltalán visszaszám tartom azt, hogy ne a tárgy készítője, hanem idegen fangaljon mint kiállítás, és esetleg a kiállításra a saját né- réz- hez fűtze. Ez pedig megtörténik p. akkor mi- den kereskedő állítja ki az áruját hozott árucikkekkel.

Azon körülményt sem találjuk correct- nek, hogy a bíráló bizottság ítéletét minden indoklás nélkül mondja ki. — Ez szerintünk nyilvánosan adokdolandó volna, minek eredmé- nyeképpen igen tanulságos anyag kerülne a kö- zönség elé. Igaz, hogy ez nagy fáradsággal járna, de gondoljuk meg csak minő és meny- nyi haszna volna ennek!

A kiállítás a kor gazdaságának, igazán előhaladottságának ismerve és következménye. S így ehhez megkivánatnak mindazon tény- zők, mik a műveltség feldelelei, mint a gazd- és iparos község iskolázottsága, az érde- község szerint, tömörült egyetek, szakkoz- lonyok, jó és olcsó közlekedési eszközök s min- denek felett s a b a d s á g!

A debreczeni status-quo israelita hitköz- ség tudvalevőleg mindazon humanitárius és jótékonykodó intézkedéseket tartja foga kebe- lében, a melyeket nemes hitvitásánál fogva fen- tartani hivata van. Nem hagyhatom említe- nélkül, hogy e hitközség az időszerint ismét elő közháznai intézményi léptetést életbe, mely a hit- és erkölcsi tan- szent ügy feletre nagy hordereje tekintetberetével általános elisere- rősebbnek hitt társát a versenyzésben meg- akadályozzon, mert a költő szíriant: „... szűkeblűség társ... be nem fo- gadni, irigylélen, részét a pályában.

De ne legyünk egyoldalúak, nézzünk az érem másik oldalára is. Bizonyára ányoldalai is vannak a tárlatlak, Kétséggel, fáradozással jár az oda szállítás, a kiállítás idegen dolgokkal kereskedő állítja ki az áruját hozott árucikkekkel.

A kiállítás a kor gazdaságának, igazán előhaladottságának ismerve és következménye. S így ehhez megkivánatnak mindazon tény- zők, mik a műveltség feldelelei, mint a gazd- és iparos község iskolázottsága, az érde- község szerint, tömörült egyetek, szakkoz- lonyok, jó és olcsó közlekedési eszközök s min- denek felett s a b a d s á g!

A debreczeni status-quo israelita hitköz- ség tudvalevőleg mindazon humanitárius és jótékonykodó intézkedéseket tartja foga kebe- lében, a melyeket nemes hitvitásánál fogva fen- tartani hivata van. Nem hagyhatom említe- nélkül, hogy e hitközség az időszerint ismét elő közháznai intézményi léptetést életbe, mely a hit- és erkölcsi tan- szent ügy feletre nagy hordereje tekintetberetével általános elisere- rősebbnek hitt társát a versenyzésben meg- akadályozzon, mert a költő szíriant: „... szűkeblűség társ... be nem fo- gadni, irigylélen, részét a pályában.

De ne legyünk egyoldalúak, nézzünk az érem másik oldalára is. Bizonyára ányoldalai is vannak a tárlatlak, Kétséggel, fáradozással jár az oda szállítás, a kiállítás idegen dolgokkal kereskedő állítja ki az áruját hozott árucikkekkel.

A kiállítás a kor gazdaságának, igazán előhaladottságának ismerve és következménye. S így ehhez megkivánatnak mindazon tény- zők, mik a műveltség feldelelei, mint a gazd- és iparos község iskolázottsága, az érde- község szerint, tömörült egyetek, szakkoz- lonyok, jó és olcsó közlekedési eszközök s min- denek felett s a b a d s á g!

A debreczeni status-quo israelita hitköz- ség tudvalevőleg mindazon humanitárius és jótékonykodó intézkedéseket tartja foga kebe- lében, a melyeket nemes hitvitásánál fogva fen- tartani hivata van. Nem hagyhatom említe- nélkül, hogy e hitközség az időszerint ismét elő közháznai intézményi léptetést életbe, mely a hit- és erkölcsi tan- szent ügy feletre nagy hordereje tekintetberetével általános elisere- rősebbnek hitt társát a versenyzésben meg- akadályozzon, mert a költő szíriant: „... szűkeblűség társ... be nem fo- gadni, irigylélen, részét a pályában.

De ne legyünk egyoldalúak, nézzünk az érem másik oldalára is. Bizonyára ányoldalai is vannak a tárlatlak, Kétséggel, fáradozással jár az oda szállítás, a kiállítás idegen dolgokkal kereskedő állítja ki az áruját hozott árucikkekkel.

A kiállítás a kor gazdaságának, igazán előhaladottságának ismerve és következménye. S így ehhez megkivánatnak mindazon tény- zők, mik a műveltség feldelelei, mint a gazd- és iparos község iskolázottsága, az érde- község szerint, tömörült egyetek, szakkoz- lonyok, jó és olcsó közlekedési eszközök s min- denek felett s a b a d s á g!

A debreczeni status-quo israelita hitköz- ség tudvalevőleg mindazon humanitárius és jótékonykodó intézkedéseket tartja foga kebe- lében, a melyeket nemes hitvitásánál fogva fen- tartani hivata van. Nem hagyhatom említe- nélkül, hogy e hitközség az időszerint ismét elő közháznai intézményi léptetést életbe, mely a hit- és erkölcsi tan- szent ügy feletre nagy hordereje tekintetberetével általános elisere- rősebbnek hitt társát a versenyzésben meg- akadályozzon, mert a költő szíriant: „... szűkeblűség társ... be nem fo- gadni, irigylélen, részét a pályában.

De ne legyünk egyoldalúak, nézzünk az érem másik oldalára is. Bizonyára ányoldalai is vannak a tárlatlak, Kétséggel, fáradozással jár az oda szállítás, a kiállítás idegen dolgokkal kereskedő állítja ki az áruját hozott árucikkekkel.

A kiállítás a kor gazdaságának, igazán előhaladottságának ismerve és következménye. S így ehhez megkivánatnak mindazon tény- zők, mik a műveltség feldelelei, mint a gazd- és iparos község iskolázottsága, az érde- község szerint, tömörült egyetek, szakkoz- lonyok, jó és olcsó közlekedési eszközök s min- denek felett s a b a d s á g!

A debreczeni status-quo israelita hitköz- ség tudvalevőleg mindazon humanitárius és jótékonykodó intézkedéseket tartja foga kebe- lében, a melyeket nemes hitvitásánál fogva fen- tartani hivata van. Nem hagyhatom említe- nélkül, hogy e hitközség az időszerint ismét elő közháznai intézményi léptetést életbe, mely a hit- és erkölcsi tan- szent ügy feletre nagy hordereje tekintetberetével általános elisere- rősebbnek hitt társát a versenyzésben meg- akadályozzon, mert a költő szíriant: „... szűkeblűség társ... be nem fo- gadni, irigylélen, részét a pályában.

De ne legyünk egyoldalúak, nézzünk az érem másik oldalára is. Bizonyára ányoldalai is vannak a tárlatlak, Kétséggel, fáradozással jár az oda szállítás, a kiállítás idegen dolgokkal kereskedő állítja ki az áruját hozott árucikkekkel.

A kiállítás a kor gazdaságának, igazán előhaladottságának ismerve és következménye. S így ehhez megkivánatnak mindazon tény- zők, mik a műveltség feldelelei, mint a gazd- és iparos község iskolázottsága, az érde- község szerint, tömörült egyetek, szakkoz- lonyok, jó és olcsó közlekedési eszközök s min- denek felett s a b a d s á g!

A debreczeni status-quo israelita hitköz- ség tudvalevőleg mindazon humanitárius és jótékonykodó intézkedéseket tartja foga kebe- lében, a melyeket nemes hitvitásánál fogva fen- tartani hivata van. Nem hagyhatom említe- nélkül, hogy e hitközség az időszerint ismét elő közháznai intézményi léptetést életbe, mely a hit- és erkölcsi tan- szent ügy feletre nagy hordereje tekintetberetével általános elisere- rősebbnek hitt társát a versenyzésben meg- akadályozzon, mert a költő szíriant: „... szűkeblűség társ... be nem fo- gadni, irigylélen, részét a pályában.

De ne legyünk egyoldalúak, nézzünk az érem másik oldalára is. Bizonyára ányoldalai is vannak a tárlatlak, Kétséggel, fáradozással jár az oda szállítás, a kiállítás idegen dolgokkal kereskedő állítja ki az áruját hozott árucikkekkel.

A kiállítás a kor gazdaságának, igazán előhaladottságának ismerve és következménye. S így ehhez megkivánatnak mindazon tény- zők, mik a műveltség feldelelei, mint a gazd- és iparos község iskolázottsága, az érde- község szerint, tömörült egyetek, szakkoz- lonyok, jó és olcsó közlekedési eszközök s min- denek felett s a b a d s á g!

A debreczeni status-quo israelita hitköz- ség tudvalevőleg mindazon humanitárius és jótékonykodó intézkedéseket tartja foga kebe- lében, a melyeket nemes hitvitásánál fogva fen- tartani hivata van. Nem hagyhatom említe- nélkül, hogy e hitközség az időszerint ismét elő közháznai intézményi léptetést életbe, mely a hit- és erkölcsi tan- szent ügy feletre nagy hordereje tekintetberetével általános elisere- rősebbnek hitt társát a versenyzésben meg- akadályozzon, mert a költő szíriant: „... szűkeblűség társ... be nem fo- gadni, irigylélen, részét a pályában.

De ne legyünk egyoldalúak, nézzünk az érem másik oldalára is. Bizonyára ányoldalai is vannak a tárlatlak, Kétséggel, fáradozással jár az oda szállítás, a kiállítás idegen dolgokkal kereskedő állítja ki az áruját hozott árucikkekkel.

A kiállítás a kor gazdaságának, igazán előhaladottságának ismerve és következménye. S így ehhez megkivánatnak mindazon tény- zők, mik a műveltség feldelelei, mint a gazd- és iparos község iskolázottsága, az érde- község szerint, tömörült egyetek, szakkoz- lonyok, jó és olcsó közlekedési eszközök s min- denek felett s a b a d s á g!

A debreczeni status-quo israelita hitköz- ség tudvalevőleg mindazon humanitárius és

Table with market prices for various goods like wheat, flour, and oil. Columns include item names and prices in forints and denars.

Arverési hirdetés.

Text regarding a public auction or legal notice, mentioning a date of 1880 and a location in Debrecen.

Koczogh János, Balkányban.

Kerestetik

Text regarding a search for a person or information, mentioning Debrecen and a specific address.

Arverési hirdetés.

Text regarding another public auction or legal notice, mentioning Debrecen and a date of 1879.

Mire jó a koporsó? Egy beregszászi kegyes érteletű barátos természetéről város szerte ismert, előre haladt koporgórné, P-né, hogy a halál borzalmai és a világ örömei előtte napról-napra szemmel láthatók legyenek és azokat már előre megvizsgálhassa: saját részére a koporsót már régen, értekekkel ezéltől elkészítette. De a türelme csak a biraké nemes erénye lévén, ő is kifogyott az erők fönalának tovább éreztetéséből, és a napokban leült szeretőinek húsát rakta az őrösen padlásra heverő koporsóba.

Közgazdaság.

Debrecen, november 26.

Mint országos tudva van, a fővárosban alakult két új francia társaság, működését, szerkesztését megkezdvén, szükséges a biztosító közönséget figyelmeztetni, hogy ezek nagy igéretei által ne engedje magát távra vezetni.

Szinte feltűnő, hogy ezen társaságok éppen most ezen országosra uralkodó rossz gazdasági, kereskedelmi és szűk anyagi viszonyok között miért alakultak? — mert ez idő szerint semmi szükség sem volt rájuk.

Nem is nemzetgazdaságnak felvirágztatása és a közjó előmozdítása volt az alakulás oka, hanem részint egyes „Gründere”-börzei manőver utján előzött nyereségüké, míg mások jól díjazott állások elnyerése céljából működtek közre az alapításnál.

Mivel tehát nem hiánypótló szükség, hanem magán érdekkel létesítettek és vállalatokat méltán kérdezhajtuk, meg lesznek-e kellőképpen a bizalommal hozzájuk fordulók érdekei?

Mert intő példa gyánant elevenül fel emelkedünk az utolsó két évtized alatt a közönség nagy károsodására megbukott „Erste Oesterreichische”, „Nuova, Hungaria, Nemzeti, Hunnia, Erdélyi kölcsönös, Kelegye, Kosmos, Kármentő, Kölcsönös, Nemzetközi, Hajnal, Universale, Centrale, Continentale, Atlas, Salus, Haza, Viktoria és még más biztosító-társaságok, melyek szinte csábító igéretekkel kecsegtették a közönséget és a hírvetők érdekeit, mert lakonitok, mert befizetett pénzüket elvesztett, s bár a díjakat megfizették, kártérítést nem kaptak, miáltal számosan tönkretutottak.

Bár ezen most alakult társulatok, nagy számonkat mutatnak ki és fenn hirdetik, hogy 6,000,000 frankot helyeztek el a fővárosi pénz-intézeteknél, de ez nem nyújt kezességet a biztosítóra nézve, mert ezen összeget bármikor felmondhatják — és a törvényrendeltek 100,000 forintot felül levő összeget, kivihetik az országból és mivel a részvények nem az országban vannak elhelyezve, mivel a részvényesek legnagyobb részben külföldiek lévén, semmi garanciát sem nyújtanak a biztosítottaknak.

Jól lesz tehát ha a sok kérésű bizalmason oklva, nem helyezzük felületi tapasztalat ezen új társaságokba, és meggondoljuk nem helyesebben teszünk-e ha azon társasághoz fordulunk, mely már ezer és ezer esetben érdemelte meg bizalmunkat és ezt annál inkább tehetjük, mert az első magy. ált. biztosító társaságban oly intenzívot bírnak, mely 22 évi fennállása óta miadig többet tett, mint igért, mely minden kétségben felül áll, teljes biztosítást nyújtó nagy vagyonnal, bir, melynek loyális eljárását ösmerjük, melynél érdekeink a legjobban vannak megvéve, mely nagy hírneve által országunknak egész Európa előtt dícsőséget szerzett, mely a nemzetiség, hazafiság, és jótékony-ságot oltárán emelt, hogy csak az utolsó két évtizedben teljesített adakozásait említsük a Miskolci és Egri árvízkarosultaknak több ezer forintot a szegedi árvízkarosultaknak 25,000 forintot adományozott, az akadémia részére 10,000 forintot, a tűzoltók részére 10,000 frt. alapítványt tett, st.

E társaság ujlag is igazolta hogy törekvése folyton oda van irányozva miszerint biztosítottjainak minél több előnyt és könyebbséget nyújtson azon mostani intézkedése által, hogy a lak és gazdasági épületek biztosításánál ha azok 6 évre köttetnek nem az utolsó évet hanem az első évet biztosítja díjmentesen és a fél az első évtől az illeték és bélyegen kívül semmit nem fizet és csak a második évtől kezdve a díjfizetést, mi által a sanyaru évtől ezen pénz szűk időszakban is lehetővé tette a biztosítás jótékonyágában való részvételét.

Végre a vidéki ügyünk is családának tenné ki magát ha a nagy igéreteket engedve a felemelt jutalék által nagyobb jövedelmet remélre az általa képviselt jónak ösmeret társulatot egy még ösmeretlen társulat-hoz pártolna által mely hitelképességét és soliditását semmivel sem igazolta.

Sok ügyünk járt egy a mult években hogy elpártolván nagyobb jutalék reményében, a hitel részett társaság az ügyünk hitelét is alásta és attól a felek elidegenedtek, mert a könnyen hívó biztosító az ügyünkbe vetett bizalmában megoszlóva lévén, többé nem kereste fel,

x Dr. Tihanyi Sámuel orvos, sebész, szülész, szemtudor, fülörvos, s a bécsi közokorház másodvrosa értesíti a nagydémű közönséget, hogy városunkban megletelepévé, lakását nagy-csapó-utca 7-ik szám alá helyezte, hol is rendel délelőtt 11—12-ig, délután 2-től 3-ig.

DEBRECENI SZÍNHÁZ. III. Bérlet. Csütörtök, nov. 27-én. 4. szám. adatik: MAGDOLNA. Dráma 5 felvonásban. Kezdeté 7 órákor.

* Nyílt kérelem a debreczeni kereskedelmi és iparkamrához. Miután 1868-dik évi az iparkamráról szóló 6-dik törvénynek 27. §-sa értelmében iparkamrai költséget azon egyének tartoznak fizetni, kik az orsz. képviselőválasztásoknál szavazati joggal bírnak; s miután a törvény mellőzésevel mindezt azokra is ráértették a fizetést, kik szavazati joggal nem bírnak: tisztelgettel kérem fent címzett igazgatóságot aziránt, hogy jövőre a törvény figyelembevételével, minket, kik szavazati joggal nem bírnak a fizetők sorából kihagyani méltóztatassék. Debreczen, 1879. nov. 26. Katona András szíjgyártó.

* Kossuth Lajos, mint megilletőre értesültünk, nagyon szívére vette a magyar országgal az azon határozatát, mely őt a honosítási törvény egy kegyetlen és kegyeletlen szakasza alapján tíz évi távolléte következtében magyar polgári jogától megfosztja. A nagy hazafi, ki a sorsnak annyi csapását fenkölt lemondással viselte, a törpe utódoke rut halálanságát nem vehette egykedrűen, nem már szeretett fiait miatt sem, kik csak most lettek igazán hontalanokká. Erzelmeiről tanuskodik egy megindító levél, melyet a tárgyban Helfy Ignáczhoz intézett s a melyet legközelebb közölni fogunk.

* Az asphaljt járda a Vecsey és a Tisza biztosító társaság háza előtt valóságos völgyet képez, úgy hogy a tegnapi esős időben a járda alatt eső részét a piacról reá folyó sárhábarék teljesen elborította. — Alighanem ujra kellend majd tavaszal az egész járdát asphal tizolni, különösen a jobboldalt.

* Színház hírek. „A kis herceg” című gyönyörű operette szombaton és vasárnap, tehát kétszer egymásután fog adni. Az igazgatóság nagy előkészületeket tesz a darab fényes kiállítás tekintetében. — A doktor bácsi, ez a rendkívül mulatótató vigjáték hétfőn kerül színpadra. Felhívjuk reá a közönség figyelmét. — Tegnap este a „Kis doktor” adták üres ház előtt, amin nem csudálkozhatunk, tekintve, hogy ezen operettet a mult színiidnyben is annyiszor adták, hogy a közönség megunta. Dalnok a címszerepben élénken játszott, s általában az előadás gördülékeny volt. Szatmári nagyon el volt rekedve a vasárnap esti kiabálása után.

* Az orsz. ref. gym. enquette tegnap delutáni ülésében Kerkapoly, Tasczy, Török Pál és Molnár Aladár felszólalása után Papp Károly szuperintendens, Kerkapoly Károly és Molnár Aladár urakból álló bizottság küldetett ki, mely kidolgozza a tanügyi bizottság szervezésének javaslatát.

* A phylloxera ügyében készített törvényjavaslatot a földmívelési miniszter legközelebb az országgyűlés elé fogja terjeszteni.

* Prielle Kornéli legközelebb levelet intézett Aradi Gerő színgatóhoz, melyben a művésznő többek közt ezt írja: „Arra kérem önt, engedje meg, hogy legyek én a szegedi színháznak tiszteletbeli tagja, olyan for-

mán, — hogy bármint eszle és érdeklődésben személyemet érvényesíthessem. — Időnkint, midőn a nemzeti színháznál oly darabok adnak, melyekben nem játszhatom, mindig számíthat reám. Az utoköltés megértésére mellett híven szolgálatára állók, bátran rendelkezhetik velem. Az én hálám és szeretetem nem engedné meg, hogy Szegeden föllépti díjért működjem.”

* Uj bélyegjegyek. A pénzügyminiszterium közlése teszi, hogy az eddig forgalomban volt, szőlő alnyomatall ellátott bélyegjegyek helyett, 1880. január 1-től kezdve a forintos bélyegek alnyomata rózsaszín, a krajczárosoké pedig sötét barna lesz; a bélyegjegyek eddigi alakja változatlan marad. A jelenleg használatban levő bélyegjegyek 1880. január 31-ével használaton kívül helyeztetnek. A forgalmon kívül helyeztet, el nem használt bélyegjegyek 1880. febr. 1-től 1880. apr. hó 30-ig a bélyegraktároknál és adóhivataloknál ingyen becsérélhetnek.

* Sándorfalva, az új falu Szeged mellett, szépen épül, kellemes fekvésű magaslaton. Készen vannak már az új lelkészlak, a közönség és jegyző háza s nem sokára az ideiglenes templom is elkészül. — Az áttelepült algyőiek már eléggé jól berendezték gazdaságukat az ott épített lakhelyekben. Az építés madora egyszerű, az anyag yalóg, a tető szindelyes. Kisebb ház 750 frtba, nagyobb ezerszáz- vagy kétszázba kerül. A gróf kastély falai is szépen emelkednek már.

* Uj regény. Mehner Vilmos regényében megjelenő regényt fog kiadni, illusztrációkkal. Azért említsük meg ezt, mert a regény hőse és tárgya „Petőfi Sándor” lesz, lehető romantikus kidolgozva. Ez esme a kiadó s már kapott is rá írt, a ki megtestesítse. Ez nem más, mint Balázs Sándor, az ösmeret novellairó. Még szerencse, hogy az ő kezébe akadt a regényes életrajz megírása, bár irodalmunkban bizony szívesebben üdvözölnek a nagy költő egy komoly biographiát.

* Rablás történt az elmúlt éjjel a fővárosban. Blau ékszerész, kinek Debreczenben is van fióküzlete, boltjába törtek be a Dorottya- és Furdó-utca sarkán, és minden aranyat elvittek, és csak az ezüst tárgyakat hagyták a boltban. A tetteseket nyomozzák. A kár 12 ezer forintra rug.

* Husárok megállapítva és bejelentve 1879 nov. 26-tól decz. 3-ig következők: 40 kr Rác Lajosnál péterfia-utczán Fürst Mátyásnál Csapó ut. 10. havan-utca 3035 sz. a. Rác Jánosnál rózsater 6. egyháztér 345. sz. a. 44 kr Rác Lajosnál rózsater 6 sz. és Gyarmati Jánosnál mester-utca 1113 sz. a. Minden többi mérszártszekben pedig 46 kr.

* Színház-éges. Az algiri „de la Perle” színház nov. 21-én leégett a szomszédos házakkal együtt. A tűz épen előadás közben ütött ki s elképzelték, milyen óriási volt a támadt szürzavar. A tűz olyan mérvű volt, hogy asztal mind a tüzes eszt szórta szét a paraszat a város fölé. A tűzoltók közül négy ember oda valszet s 10 ember megsebesült.

Elhatároztuk ugyanis s a felől kívánjuk ezennel a biztosító közönséget értesíteni, hogy a lakházak és a gazdasági épületek biztosítása nálunk ezennel azon kedvezményben részesíttessék, hogy t. i. ha a háztulajdonos vagy a földbirtokos kötelezi magát az ily épületnek hat egymásután következő éven át való biztosítására, társaságunk a szokásos ingyen évül az első évet adja, úgy, hogy a biztosító fél az ingyen év előzetes élvezése után a második évtől kezdve tartozik csak a díjakat fizetni.

Hisszük, ez intézkedésünk előnye teljes méltánylásra fog találni a birtokos közönségnél mindenkor, de főleg a jelen évtől s a közel időben, midőn a jelen sanyaru év hatása még érezhető lesz s midőn a gazda körül oly szűk a pénz. Ez intézkedésünk ugyanis még az ily szorult viszonyok közt is lehetségessé, könnyűvé teszi részére a hosszabb időre való biztosítást. Ez az előny annál nagyobb, minél tetemesebb az évi díj s annak a jelen vagy a jövő évtől való előzetes megfizetése minél nehezebben esnek a jelen év gazdasági viszonyai által slytott gazdának. De az előzetes ingyen év hasznát érezni fogják azon feleink is, kik hosszabb időre lévén már biztosítva, az érvényben levő biztosításukkal ingyen évül az utolsó évet élvezik, mert ezen biztosításuk megújítása által egymást követő két ingyen évet fognak e feleink élvezni, u. m. a mostani biztosítás utolsó (ingyen) évtől s a megújításnál a 6 évi biztosítás első s így előzetesen élvezendő ingyen évtől.

Midőn ez újabb kedvezményről kívánjuk a t. biztosító közönséget ezennel értesíteni, nem tartózkodunk azon meggyőződésünk kifejezésétől, hogy a t. biztosító közönség, a mint ez intézkedésünkben készségűnknek, úgy az ingyen év előzetes élvezetének kedvezményében iránta kifejezett bizalmunknak jelét fogja felismerni.

Ertesítvén még a t. biztosító közönséget a felől, hogy ügyünkünk, de magunk is szívesen szolgálunk mindennemű felvilágosítással,

tisztelettel maradunk

az Első magyar ált. bizt. társaság.

ELSŐ MAGYAR ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG.

É R T E S Í T É S

a t. biztosító közönséghez

a lakházak és gazdasági épületek hat évre szóló biztosításáról az ingyen év előzetes élvezetével.

Budapest, 1879. november hó.

A t. biztosító közönség és főleg t. feleink, a kiknek rokonszerve és bizodalma smelte társaságunkat, több egyéb tényező hozzájárulásával, jelen állására, nem fogják tőlünk megtagadni annak elismerését, hogy társaságunk mindig szilárdan megmarad azon alapon, melyre fektetett üzletét és hogy elveithez hű maradt a nyomában keletkezett versenytársaságoknak az ő eljárásától nagyon eltérő kísérletei közt is.

Ez elveit azon rendkívüli eredmény igazolta és jutalmazta meg, hogy már a jelen 1879-ik év végével társaságunk 3,000,000 frtnyi alaptőkéje készpénzben teljesen ki van egészítve, tartalékalapja pedig 1,000,000 frtra emelkedett és hogy a károk fedezésére szolgáló díjtartalékot, társaságunk, vagyoni állásánál fogva, a jelen év végével oly nagy összegben viheti át a jövő évi számla javára, hogy ennek folytán ezennel előreláthatólag mindig abból fedeztethek a következő éven át előforduló károk.

Ez eredmény elérésére törekedtek mindenk felett társaságunk, mert meg volt győződve, hogy a hazai biztosítási ügy érdekében általában és különösen t. felei érdekének az által tesz kiváló szolgálatot, ha az üzlet nyeresiméből oly erős alapokat, tartalékokat alkot, mik minden eshetőségre megnyugtatók, mert kellő biztosítékot nyújtanak s a mily teljesen befizetett nagy alaptőke- és tartalékokkal csak a legkiválóbb külföldi társaságok bírnak.

Azonban a t. biztosító közönség és különösen t. feleink azt is bizanyithatják, hogy míg mi egyrésztől ily módon igyekedtünk megnyerni, igazolni, viszonyon a bizalmat, addig másrésztől társaságunk, fejlődésének, erősödésének arányában s üzleti viszonyaihoz képest, szem előtt tartva a biztosító felek s a társaság közt létező érdekközösségek is, mindenkor kész is volt t. feleinknek újabb előnyöket és kedvezményeket nyújtani, mit többek közt az által tanusított, hogy életbiztosítási feleink ez osztály nyeresiményeket fele részében, jégszállyalibeli feleink pedig az osztály nyeresiménye egyötödében részesíttetnek.

Ez a mi eljárásunk vezérele most is és ennőlfogva, midőn oda jutottunk, hogy teljesen befizetett alaptőkével és teljes tartalékokkal folytathessük az üzletet, társaságunk örömmel fogadtatolja az ily eredmény esztére rég kitzított szándékát: s ezennel a tüzosztályban is újabb kedvezményben kívánja részesíteni biztosító feleit.

Elhatároztuk ugyanis s a felől kívánjuk ezennel a biztosító közönséget értesíteni, hogy a lakházak és a gazdasági épületek biztosítása nálunk ezennel azon kedvezményben részesíttessék, hogy t. i. ha a háztulajdonos vagy a földbirtokos kötelezi magát az ily épületnek hat egymásután következő éven át való biztosítására, társaságunk a szokásos ingyen évül az első évet adja, úgy, hogy a biztosító fél az ingyen év előzetes élvezése után a második évtől kezdve tartozik csak a díjakat fizetni.

Hisszük, ez intézkedésünk előnye teljes méltánylásra fog találni a birtokos közönségnél mindenkor, de főleg a jelen évtől s a közel időben, midőn a jelen sanyaru év hatása még érezhető lesz s midőn a gazda körül oly szűk a pénz. Ez intézkedésünk ugyanis még az ily szorult viszonyok közt is lehetségessé, könnyűvé teszi részére a hosszabb időre való biztosítást. Ez az előny annál nagyobb, minél tetemesebb az évi díj s annak a jelen vagy a jövő évtől való előzetes megfizetése minél nehezebben esnek a jelen év gazdasági viszonyai által slytott gazdának. De az előzetes ingyen év hasznát érezni fogják azon feleink is, kik hosszabb időre lévén már biztosítva, az érvényben levő biztosításukkal ingyen évül az utolsó évet élvezik, mert ezen biztosításuk megújítása által egymást követő két ingyen évet fognak e feleink élvezni, u. m. a mostani biztosítás utolsó (ingyen) évtől s a megújításnál a 6 évi biztosítás első s így előzetesen élvezendő ingyen évtől.

Midőn ez újabb kedvezményről kívánjuk a t. biztosító közönséget ezennel értesíteni, nem tartózkodunk azon meggyőződésünk kifejezésétől, hogy a t. biztosító közönség, a mint ez intézkedésünkben készségűnknek, úgy az ingyen év előzetes élvezetének kedvezményében iránta kifejezett bizalmunknak jelét fogja felismerni.

Ertesítvén még a t. biztosító közönséget a felől, hogy ügyünkünk, de magunk is szívesen szolgálunk mindennemű felvilágosítással,

tisztelettel maradunk

az Első magyar ált. bizt. társaság.

Szüics árúk! Majom karmanyu fokate 6-8 frtöl, 12 frtöl gallérral 10-14 frtöl 18 frtöl. Pésma karmanyu barna 2-50-4 frtöl 10 frtöl gallérral 10-14 frtöl 20 frtöl. Hód karmanyu barna 3-10 frtöl 20 frtöl gallérral 12-16 frtöl 25 frtöl. Nyul karmanyu fokate 2-50-3 frtöl 6 frtöl gallérral 6-8 frtöl 10 frtöl. Görény karmanyu fokate-sárga 6-10 frtöl 20 frtöl gallérral 15-25 frtöl 50 frtöl. Nyest karmanyu világos barna 10-18 frtöl 50 frtöl gallérral 25-45 frtöl 80 frtöl. Szóva karmanyu sötét-barna 6-8 frtöl 20 frtöl gallérral 12-18 frtöl 30 frtöl. Jégmadár, tenger-nyul, jósánka, ohin-ohilla, mosó-medve, borz, Seakim, vad-moska s. hús karmanyuk, a hozzá illő gallérral olósó frakon. — Női prémkabátok, bársony, selyem, posztó s fonalposztóból finom prámabélis, legdivatosaabb szőprémmei, a legújabb páncsi minák szesz készítve. — A legelőcsőbb a legjobb minőségű mindenkor miniatráktár. Árak 50-80-70 frtöl 150 frtöl. Női prémkabátok, Szekálhód, nyulhábélisál 200-250 frtöl 400 frtöl. Ugyanazok kiváló finom utánzásban 130-150-200 frtöl. Uri, városi és úti buncák 35-45-50-60-80-100 frtöl. Gadásági buncák rövid, prémezés nélkül 15-18-20 frtöl 25 frtöl. Nagy vészakúti úti látszások, prémcsizmak és prémcsizkában. Helybeli valamint vidéki megrendelések pontonon méltán szerint, valamint divacon és javítottok méltán szerint, valamint teljes-szettek. — Székítkezés csak utánvétel, melletk. — Nyitra vasár- és ünnepnapon is 8 óra esztől.

Képes árgyárzékak ingyen és bérmentve. Odvaka. W. szücs, Bécs, Sfraktár VI. Máriahilferstrasse 49. Fióküzletek: I. Károlystrasse 36. V. Margarethenstrasse 12. VII. Wentha hntstrasse, 2. Neubaugasse sarkán. (435.)

Elhatároztuk ugyanis s a felől kívánjuk ezennel a biztosító közönséget értesíteni, hogy a lakházak és a gazdasági épületek biztosítása nálunk ezennel azon kedvezményben részesíttessék, hogy t. i. ha a háztulajdonos vagy a földbirtokos kötelezi magát az ily épületnek hat egymásután következő éven át való biztosítására, társaságunk a szokásos ingyen évül az első évet adja, úgy, hogy a biztosító fél az ingyen év előzetes élvezése után a második évtől kezdve tartozik csak a díjakat fizetni.

Hisszük, ez intézkedésünk előnye teljes méltánylásra fog találni a birtokos közönségnél mindenkor, de főleg a jelen évtől s a közel időben, midőn a jelen sanyaru év hatása még érezhető lesz s midőn a gazda körül oly szűk a pénz. Ez intézkedésünk ugyanis még az ily szorult viszonyok közt is lehetségessé, könnyűvé teszi részére a hosszabb időre való biztosítást. Ez az előny annál nagyobb, minél tetemesebb az évi díj s annak a jelen vagy a jövő évtől való előzetes megfizetése minél nehezebben esnek a jelen év gazdasági viszonyai által slytott gazdának. De az előzetes ingyen év hasznát érezni fogják azon feleink is, kik hosszabb időre lévén már biztosítva, az érvényben levő biztosításukkal ingyen évül az utolsó évet élvezik, mert ezen biztosításuk megújítása által egymást követő két ingyen évet fognak e feleink élvezni, u. m. a mostani biztosítás utolsó (ingyen) évtől s a megújításnál a 6 évi biztosítás első s így előzetesen élvezendő ingyen évtől.

Midőn ez újabb kedvezményről kívánjuk a t. biztosító közönséget ezennel értesíteni, nem tartózkodunk azon meggyőződésünk kifejezésétől, hogy a t. biztosító közönség, a mint ez intézkedésünkben készségűnknek, úgy az ingyen év előzetes élvezetének kedvezményében iránta kifejezett bizalmunknak jelét fogja felismerni.

Ertesítvén még a t. biztosító közönséget a felől, hogy ügyünkünk, de magunk is szívesen szolgálunk mindennemű felvilágosítással,

tisztelettel maradunk

az Első magyar ált. bizt. társaság.

Table with market prices for various goods like wheat, flour, and oil. Columns include item names and prices in forints and denars.

Arverési hirdetés.

Text regarding a public auction or legal notice, mentioning a date of 1880 and a location in Debrecen.

Koczogh János, Balkányban.

Kerestetik

Text regarding a search for a person or information, mentioning Debrecen and a specific address.

Arverési hirdetés.

Text regarding another public auction or legal notice, mentioning Debrecen and a date of 1879.

1879. Helybe. Egy évre 10 Ftól évre 5 Ftól. Előfizetési pld. fő-piac, VEC. kesztősegt. ELEGY TELEGDI K. KABOLY K. szerkesztőség.

A tize

Az emberi vedési sokszor békés türelmet, család egyszerű azt lesi, hogy tevő falathoz.

Oh a betev legbecesebb, Szeretjük szerelünk búban és retjük barátaink tengerén is ké azokat, kik a v tanak; mint a kapkodunk a lés tása felé is. Ez tében rejlik.

Midőn tiszt urra, ki uri mót tisztességesen felszólított intéz ben vagy, ha szülünk nem szűk el a falat nem esnek anny künk.

Az éhezé vágyát lecsillapít denre képes. A nyomor ber nem azt tek azt, hogy: miké arva életet.

Sokan vannak tudják mit hoz kik azt várják: segíthetünk — u lások gondolatot dők szünterelői münk. A vallás zettel.

Azon szeny nyögő hazafiak felvidékei a ny alatt pihegnek, hűletet nyujtani magat hazafias zat, midőn az a megvágatásában ne tünhetnék ki tésében is? A ma nem jut ke husos fazekak n esapnak.

Nagy népsz sza-kormányzat, gel küzdő nép, figyelmét; a nép érdek, hanem ké att egy ideig ta

Midőn az u a tizenkét óra, ember ezen időt családjá körében tenie. A szegény nemcsak hogy a még a tizenharu ezen órában neu méstet által me

A „DEBREC

III-ik Nap

— Rega

A párisi ér KOS. Ezen okirat, telenszerzőtől, alap Jan igényeitől — a tőkészekkel szem leg hangzik: Emlékirat a „Lengyel denhatóva Nagyméltó

Miután a pár bekeszerzős meg desnek váratlan me ezen szerződésben, pai egynsúly hely talnak Lengyelor pítottak meg, és el lasszással, Lengye teljes szétarabolás

Debreczen, 1879. nyomtatott Tiszai Dániel örökösai könyvnyomdájában.